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令和元年５月白河市教育委員会定例会会議録 

 

日  時 令和元年 5 月 21 日（火） 

         開  会 午後 2 時 56 分 

閉  会 午後 3 時 43 分 

 

場  所 白河市役所地下第１会議室 

 

報告事項 

 （１）教育長報告 

 （２）各課所報告 

 

○ 出席委員 

教育長   芳賀 祐司  １番委員 金子 英昭  ２番委員 鈴木 きよ子 

３番委員 永山 均   ４番委員 沼田 鮎美 

 

○ 出席説明員 

理 事 兼 教 育 次 長    菊地 浩明   教 育 総 務 課 長    水野谷 茂 

学 校 教 育 課 長    根本 秀一     生涯学習スポーツ課長    田崎 修二 

中 央 公 民 館 長    橋本 薫    図 書 館 長    田中 伸哉 

健康給食推進室長    藤田 和宏   学校教育課主幹兼課長補佐     和知 秀年 

 

○ 書記 

教育総務課課長補佐兼総務係長 宮尾 宏樹   教育総務課副主査  佐々木 奈緒美 



 2 

【午後 2 時 56 分開会】 

 

○教育長  

これより令和元年白河市教育委員会５月定例会を開会いたします。それでは、ただちに

本日の会議を開きます。 

 

日程第２ 会期の決定 

 

○教育長  

これより日程に入ります。日程第２、会期の決定ですが、白河市教育委員会会議規則第

４条の規定により本日１日間といたします。 

 

日程第３ 書記の指名 

 

○教育長 

次に日程第３、書記の指名を行います。書記には教育長において、宮尾教育総務課課長

補佐、佐々木教育総務課副主査を指名します。 

 

日程第４ 教育長報告 

 

○教育長  

次に日程第４、報告事項に入ります。それでは、５点報告いたします。 

１点目ですが、１０連休という今までにない超大型の連休がありましたが、市内の小中

学校の児童生徒は、事故なく過ごすことができました。全国で痛ましい交通事故が多く発

生しており、今後とも、児童生徒の交通事故防止の指導には万全を期して参りたいと考え

ております。なお、１３歳未満の子どもが自転車に乗る際には、ヘルメット着用の努力義

務があると定められております。市内の小学校に確認したところ、すべての学校で学校の

きまりとして自転車に乗るときはヘルメットを着用するとなっており、児童に指導すると

ともに保護者へ依頼しているとのことでありました。 

 ２点目ですが、平成３１年度県学校歯科保健優良校表彰で釜子小学校と東中学校が優秀

賞に選ばれました。また、努力賞に小田川小学校と大信中学校が、奨励賞にみさか小学校

が選ばれました。学校と保護者が一体となって歯科衛生に取り組んでいることが認められ

たものです。６月６日に表彰されます。 

 ３点目ですが、３月２２日から２９日までの７日間で行われた中学生国際交流事業コン

ピエーニュ市派遣の帰国報告会が５月１３日に行われました。１４名の派遣生がそれぞれ

感じたことを述べておりましたが、この貴重な経験が世界への視野を広げるよい機会とな

ることを期待したいと思います。 

 ４点目ですが、来年度より小学校の教科書が替わります。文部科学省の検定を経た教科

書が教科ごとに数種類あり、どの教科書を使用するのか採択することとなりますが、教科
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書採択地区協議会における協議の結果に基づき、教科等の種目ごとに同一の教科書を採択

することとなりますので、よろしくお願いします。また、来年度は中学校の教科書の採択

となります。 

５点目ですが、５月１３日に福島県市町村教育委員会連絡協議会定期総会があり、出席

して参りましたが、金子教育長職務代理者が総会の場において、福島県市町村教育委員会

連絡協議会の副会長として選出されたことをご報告いたします。また、本年度の東北大会

が７月５日に郡山市において開催されますので、ご承知ください。以上です。 

 

日程第５ 各課所報告 

 

○教育長 

次に日程第５、「各課所報告」に入ります。各課所の取り組みや課題など、説明が必要と

思われる事案についてご報告いただきます。それでは、教育総務課よりご報告をお願いし

ます。 

 

（ 各課所館長より行事報告の資料に基づき主な行事及び下記案件について報告 ） 

 

No. 所 属 名 件        名 

１ 学校教育課 ・学校教育課重点施策について 

 

 

○教育長 

これより一般質問に入ります。ただいまの各課所報告並びに本市の教育行政一般に関し、

ご質問をお受けいたします。 

 

○永山委員  

学校教育課について伺います。まず、教科書の閲覧方法ですが、私としては学校教育課

の提案する方法で良いと思います。次に、行事予定に６月１日「大信地域小学校統合地検

討委員会」とありますが、これは初めての委員会でしょうか。 

 

○学校教育課長  

 ３回目の委員会となります。 

 

○永山委員  

 どのくらいのペースで委員会は開催されているのでしょうか。 

 

○教育次長 

 まず、第１回目を平成３０年１２月１９日に開催しております。このときの主な内容で

すが、これまで大信地域小学校再編検討委員会を８回開催しており、大信地域小学校統合
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推進委員会についても８回開催しております。この経緯について報告しました。 その後、

今後の予定として、２ヶ月ごとに開催していくということでみなさんの意見をいただいて

おります。第２回目は、平成３１年２月２１日に開催しております。このときの議題とし

ましては、候補地が３つ挙げられておりますので、その候補地のメリット、デメリットに

ついて事務局から説明しております。６月１日の第３回目の委員会では、現地を見ていな

い方がいらっしゃるので、３候補地の現地を確認し、その後、委員会を開催するという流

れで考えております。  

 

○永山委員  

 委員会のメンバーは変わっているのでしょうか。 

 

○教育次長  

 充て職となっておりますので、年度が替わり、学校の役員も変わっておりますので、委

員も変わっております。その関係で開催時期も少し遅れております。 

 

○永山委員  

 委員会の開催回数など、今後の見通しはどのようになっているのでしょうか。 

 

○教育次長  

なかなか難しい問題ですので、今後の見通しは立っておりません。 

 

○永山委員  

 次の定例会で、第３回目の委員会でどのような話が出たのか教えてください。 

 

○教育次長   

 わかりました。 

 

○鈴木委員 

 ３候補地というのは、私たちも現地を見に行った場所でよろしいのでしょうか。 

 

○教育次長   

 はい、そのとおりです。 

 

○金子委員  

 生涯学習スポーツ課の報告事項４ページについて伺います。４月２９日の郡山シティマ

ラソン大会にふくしま駅伝白河市チームが参加したということですが、昨年度までも参加

していたのでしょうか。 

 

○生涯学習スポーツ課長  
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 昨年度も私が参加しました。昨年度に参加した中学生が冬の練習会にも参加しており、

そのまま今年度も参加する流れとなりました。 

 

○金子委員  

 これは、白河市チームの強化を図ることが目的なのでしょうか。 

 

○生涯学習スポーツ課長 

 そのとおりです。 

 

○金子委員  

 ありがとうございます。次に学校教育課の学校教育課重点施策についてですが、昨年度

の成果や課題、現状、今年度の目標について、とても具体的に記載されているという感想

をもちました。プロジェクトチームも、それぞれ責任者を選び、テーマも決めており、こ

のような形であれば、具体的な成果が期待できると思います。そこで、具体的に半年、１

年後にどのような成果を出そうとしているのか教えてください。 

 

○学校教育課長 

 全部をできるかどうかということも含めて協議していただくことになるのですが、市内

一斉に統一して取り組めるものを探っています。できるだけ数字にしたいと考えておりま

す。 

 

○金子委員 

 話し合って言葉だけで終わるというのも多いので、実際に学校現場で行う具体的な行動

が見えるような成果を期待したいと思います。 

  

○学校教育課長 

 はい、行動目標が立つ予定です。 

 

○教育長 

 プロジェクトチームで具体的に何を話し合って何を決めるのかという点も、話し合って

もらいました。例えば、働き方改革で、白河市として先生方の退勤時間を遅くても何時ま

でと統一して決めることができるのか。先生方は朝も早いので、子どもたちの登校時間を

一斉に遅らせられることは可能なのか。子どもによっては朝早く登校しなければならない

家庭もありますので、そういったことなどを話し合います。その上で統一できることは統

一するということです。 

 他にございますか。 

 

○沼田委員 

 同じく学校教育課の重点施策の中の英語指導助手招致事業についてですが、改めて今回、



 6 

ＡＬＴ６名、非常勤日本人英語講師１名が配置されているということを認識しました。表

郷小学校には毎年非常勤の日本人英語講師の方が来られているかと思うのですが、ローテ

ーションはされているのでしょうか。ＡＬＴについて、ネイティブの発音を聞くことがで

き、異文化交流も可能とありますが、表郷小学校にはＡＬＴの方が来ていないようでした

ので、そういったことは考えられているのか教えてください。 

 

○学校教育課長 

 ＡＬＴと非常勤日本人英語講師にはそれぞれの良さがありまして、それを学校と共有し

た上で、学校の希望に沿う形で配置しています。例えば、ＡＬＴは、ネイティブの発音、

異文化交流という点ではメリットが大きいですし、学習指導要領を理解して授業に関わっ

ていくという点では日本人講師の方が非常に効果があります。それらを学校と相談し、要

望を考慮しながら配置をしております。 

 

○沼田委員 

 ということは、変わる可能性もあるということですね。 

 

○学校教育課長 

 そのとおりです。 

 

○沼田委員 

 もう１点よろしいでしょうか。資料の表、昨年度の成果・課題のところで「○」と「●」

がありますが、違いは何でしょうか。 

 

○学校教育課長  

 「○」は達成したもので、「●」は今後検討が必要なものです。 

 

○教育長 

 他にございますか。 

 

○鈴木委員 

 感想ですが、５月１８日土曜日に小学校の運動会があり、出席しました。小野田小学校

で偶然テントを設営する様子を見かけたのですが、鏡石町の運動会でつむじ風が発生し、

テントが飛んだことが報道されていたからか、土嚢でしっかりテントを固定していました。

運動会の準備はなかなか大変だと思うのですが、万が一を想定して危険を回避するよう対

策されていたことに心が打たれました。 

 

○教育長 

他に質問はございますか。ないようですので、これにて一般質問を終了いたします。 
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日程第６ その他 

 

○教育長  

次に日程第６、その他に入ります。各課の取り組みや課題などについてご意見・ご質問

等がございましたらこの場で取り上げたいと思いますが、何かございますでしょうか。 

 

○教育長  

それでは、以上で、白河市教育委員会５月定例会を閉会いたします。 

 

【午後 3 時 43 分閉会】 
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以上の記録が正確なことを認め、ここに署名する。 

 

 令和元年６月２５日 

 

 

  教 育 長 

 

 

  １番委員 

 

 

  ２番委員 

 

 

 ３番委員 

 

 

  ４番委員 


